

读书不下几箩筐 剪报也有数十本

王锡珩:愿一辈子和书打交道



王锡珩在翻看自己制作的剪报。
记者 徐升 摄

“我有读书癖,这大半生涉猎文、史、哲等类书籍,读了不下几箩筐。”沂南县67岁的老人王锡珩从小沉迷于“啃书”,在西藏文化部门工作40余年的他,天天和书籍打交道。退休后,他把远在西藏的20000册书托运回来,建一座书屋,取名“百味书屋”。

“书香家庭” 评选报名仍在进行 时间截止到4月20日

本报3月13日讯(记者 周广聪)捷程教育杯临沂市“十佳书香家庭”系列评选活动将继续接受报名,报名截止时间为4月20日。“书香校园”、“书香教师”、“书香少年”等活动的报名也在进行中。

据悉,第三届捷程教育杯“十佳书香家庭”评选活动自开展以来就受到了广大市民的强烈关注,无论是藏书爱好者还是普通市民,都踊跃报名参加。凡是获评相关奖项的家庭,个人将获得由主办方颁发的荣誉证书以及精美的书籍。市民可拨打本报电话8966179、捷程教育电话7057788或兰山区图书馆电话8228094转8000报名。

小时候偷读书常被训斥

王锡珩今年67岁,老家在沂南县铜井镇的偏僻山村,他从小便喜欢“啃”书。那时家里很穷,没有电,只有煤油灯,光线很暗,但每得一书,大都是小人书,便看得相当贪婪,忘乎所以。

对于王锡珩痴迷读书,父亲很有意见,每当见此,总免不了要责备几句,大意是此非正道,应多以学业为重,所以每每读书之前,总得选择合适的地点,并时刻保持戒备,以防“不测”。而自己晚上偷读时,也常被母亲责难,当时口上说是心疼费煤油,实际上只是心疼儿子。虽然父母都有异议,但“啃”之得味,欲罢不能。

上了中学,王锡珩的学业平平,但语文又极其地好,屡有作文被老师在班上当范文宣读,不觉备受激励,随之读书兴趣却达到了一个新的水平。每读一本佳作,如饮陈酿,常有如痴如醉的憨态。

几经磨难,几度挫折,1964年,王锡珩终于上了大学,考入西藏民族学院,成了村里有史以来第一名“文科状元”。上大学之后,学校图书馆成了他“日日朝拜”的圣地。

300页的书倒背如流

“文革”时期,除了“红宝书”之外,几乎所有的书都成为“四旧”,遭到查、禁、封杀。王锡珩什么书都不能读,什么书也找不到,感到枯燥、乏味。“后来堂兄帮我找了一本《鲁迅语录》,一本300多页的书,通读下来,顿感过瘾,以至于接连读了好几遍。最后我竟可以倒背如流。”王锡珩说。

1968年夏,王锡珩随着上山下乡的浪潮,到了数千里外的青藏高原部队农场学生连劳动锻炼。尽管每天的劳作十分艰辛,但稍有空闲,总想找本书读读。可全连上下,除了天天要读要学的“毛选”外,竟没有一本其他的书。恰巧还是那位堂兄,不知从什么地方找到了一本有些破旧的《元曲选》给王锡珩寄来。

“那是我第一次读元曲,没读几页,我就被吸引住了,句式的变化多样,构思的新巧独到,遣词造句的准确精当,都使我惊叹不已。为此,我整整读了一夜。”

由于在西藏民族学院学的是藏语,毕业后,王锡珩留在西藏工作,而这一晃就是40多年。“毕业后,被分配到拉萨市委党校,后来去了西藏自治区党委党校,最后在西藏文联退休。我这四十年间全是和书、报打交道,涉猎文、史、哲等类书籍,读了不下几箩筐,剪报也整理了几十本。”王锡珩说。

20000册图书托运回来

后来,王锡珩在河北保定安家。退休后,他回到保定,但他希望寻一个清静的地方安心读书。于是,王锡珩和老伴又回到了沂南。“在西藏工作时,我曾经有一个梦想,建一座自己的书屋,名叫‘百味书屋’,从西藏退休后终于圆了这个梦。”

从西藏回来时,王锡珩把自己看过的书做了整理,几经筛选,最后留下了20000余册,并把这些书托运回来。“退休后,我差不多用了半个月的,将自己的藏书,分门别类地进行了一番整理,装了足足有十个大书柜,书柜绕书屋的墙壁而立。”王锡珩说。

现在,王锡珩每天就在宽敞的书屋里“上班”——读书看报。王锡珩读饱消化之余,常恨人生苦短,“若得永驻人间,当有多少新旧佳作留下我之齿痕,也因常有此感,所以闲时别无他好,惟有读书度日,每当节假日,静坐庭院,耳闻鸡犬之声,手捧洋洋万言之作,真可谓乐在其中。”感慨之余,王锡珩写下了这样一句话。

曾有熟人见王锡珩如此年纪还沉迷读书,便邀他去下棋打牌,但他往往予以拒绝。有人曾戏问:“读书几十载,尚不知足否?”此时的王锡珩往往对之以“学无止境,活到老,学到老。”

本报记者 周广聪 实习生 孙景芸

临沂市唯一一家前列腺病防治研究所

王宪成院长与前列腺病防治研究所的专家们经过数十年的临床经验和潜心研究 3万多前列腺病患者的康复验证

卫康中药制剂“扶正活血胶囊”“前列化癌颗粒”
通过国家药监局审批并生产应用于临床
结合“腔镜介入、微创治疗”等先进的物理治疗优势
给前列腺患者带来福音!
卫康让爱更加精准!
关爱男性,构建和谐社会

男人 是男人 是家庭 是社会的支柱
临沂卫康医院为男人的健康保驾护航!



前列化癌颗粒和扶正活血胶囊结合物理治疗前列腺病达到治愈的最佳功效



王宪成院长与前列腺病防治研究所的专家们成功治愈了数万例前列腺患者基础上,总结数十年的临床经验和潜心研究,并结合中医古方,研制出前列化癌颗粒和扶正活血胶囊。前列化癌颗粒和扶正活血胶囊为纯中药制剂,前列化癌颗粒的主要成分为淫羊藿、菟丝子、山茱萸、巴戟天、刺楸等,扶正活血胶囊的主要成分为连翘、蒲公英、鱼腥草、泽泻、赤芍、红花等,两种中药制剂都是由数十种名贵中药经科学、合理的炮制,在专家们的指导下历经数道工序加工而成,在治疗前列腺疾病方面具有补骨利尿、活血止痛和清毒利尿、化癌止痛的神奇功效,现已广泛应用于临床。
临床实践证明,前列化癌颗粒和扶正活血胶囊能大大缓解患者病情,迅速缓解患者的病情,达到综合治愈的目的。患者好评!

腔镜介入术:是目前国内治疗前列腺癌患者在行业首创的尖端技术。腔镜介入术在治疗前列腺癌方面具有“四大优势、三大金标准”
四大优势
一准:定位准确,根据患者的个体差异,在B超系统引导下,使治疗电极准确定位于前列腺部,在前列腺部形成全面腔镜,使治疗药物准确到达病灶。
二疗:能杀灭癌变细胞,并可激活机体免疫功能,达到治疗的目的。
三通:在炎症消失的同时,还可以解除对神经系统的压迫,使神经功能全面恢复。
四补:中西药互补。精选纯中药制剂,并结合西药,进一步杀菌,增强免疫力。
三大金标准
金标准1:精准微创;金标准2:消炎灭菌;金标准3:重复治疗。

微创消融术:是目前国际上治疗前列腺癌、前列腺增生等前列腺疾病的新方法、新技术。世界卫生组织倡导的微创性治疗方法,是国家科技部认定和推广的国家级重点科技成果。
微创消融术具有五大优势
1、无痛、无创伤的治疗过程
2、治疗效果显著
3、从根本上克服传统疗法“治标不治本”的弊端。
4、安全性高、见效快。
5、适应症更广,能有效治疗各种慢性、顽固性前列腺癌;前列腺增生(肥大);尿道炎、尿急尿痛、睾丸炎等疾病。
微创的特点:不开刀、不流血、无痛苦、一次治疗,清除前列腺各种临床症状,极大地解决了以往传统疾病治疗上反复复发、割除等当一般行设备,临床疗效的问题。